
Intelligente Lösungen 
für den Marken- und 
Designschutz

Unser Dienstleistungsangebot im Bereich des geistigen Eigentums ist grenzenlos – von 
Recherchen und Prüfungen der Eintragungsfähigkeit bis hin zur Durchsetzung und 
Verteidigung Ihrer IP-Rechte vor Ämtern und Gerichten. Unser technologieorientierter 
Ansatz ermöglicht schnelle, präzise und kosteneffiziente Lösungen. Ob bei der 
Einführung einer neuen Marke, der internationalen Expansion oder der Verwaltung 
eines komplexen IP-Portfolios, wir verbinden Innovation mit juristischer Expertise, um 
Ihre immateriellen Vermögenswerte zu schützen und zu maximieren. 
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CMS Wien Marken & Design-Team
Für Anfragen kontaktieren Sie bitte trademarks@cms-rrh.com. 

Well-structured IP department covering prosecution, litigation, online infringement 
and criminal prosecution of IP-infringements. In prosecution matters, using the 
newest technology for brand and name-checking. In patent matters, using AI-based 
technology for landscaping and FTOs. Highly successful in achieving immediate 
injunctive relief orders. Effective AFA management cross-border.
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Unsere Leistungen 
auf einen Blick

Marken- und Designrecherchen ​
Möchten Sie mehr über die Risiken erfahren, die mit der Nutzung einer neuen Marke oder der Anmeldung eines neuen 
Designs verbunden sind? Wir führen maßgeschneiderte Recherchen mit lizenzierten, KI-gestützten Datenbanken durch, um 
potenzielle Konflikte zu identifizieren. Marken prüfen wir auf identische Zeichen oder führen umfassende 
Verfügbarkeitsrecherchen durch, die identische und ähnliche Marken, Firmenbezeichnungen, Apps, Domains und Online-
Nutzungen abdecken. Designs prüfen wir auf bestehende eingetragene Designs, um mögliche Überschneidungen oder 
Verletzungen zu erkennen. Damit können Sie fundierte Entscheidungen treffen, bevor Sie eine neue Marke oder ein neues 
Design einführen oder anmelden, oder ein Rebranding oder eine Produkteinführung in Betracht ziehen. 

Prüfung der Eintragungsfähigkeit von 
Marken ​
Wir bewerten, ob Ihre Marke die formalen 
Anforderungen für eine Eintragung erfüllt, und 
identifizieren Risiken einer Zurückweisung durch 
Markenämter. Diese proaktive Prüfung reduziert 
Verzögerungen und erhöht Ihre Erfolgschancen bei der 
Anmeldung. 

Marken- und Designanmeldung 

Sind Sie bereit, sich Schutz für Ihre neue Marke oder Ihr 
Produktdesign zu sichern? Wir beraten Sie zur optimalen 
nationalen oder internationalen Anmeldestrategie, 
bereiten die Anträge vor, beantworten Beanstandungen 
der Ämter und begleiten Ihre Marken und Designs 
effizient und kostengünstig durch den Anmelde- und 
Registrierungsprozess. 

Markenüberwachung und –monitoring​
Proaktives Monitoring ist entscheidend für den Schutz 
Ihrer Marken. Unsere Überwachungsservices 
informieren Sie über identische oder ähnliche 
Markenanmeldungen, sodass Sie rechtzeitig handeln 
können, bevor Verwässerung oder Konflikte entstehen.

IP-Portfolio-Management ​
Die Verwaltung von geistigem Eigentum, ob von einer 
einzelnen Marke oder einem globalen Portfolio, kann 
schnell komplex werden. Wir übernehmen 
administrative Aufgaben wie die Durchführung von 
Verlängerungen, die Eintragung von Rechtsübergängen 
und Lizenzen, die Teilung von Marken sowie weitere 
organisatorische Tätigkeiten, damit Ihre Rechte sicher 
und durchsetzbar bleiben. Mit unserem globalen CMS-
Netzwerk und unseren Partnerkanzleien unterstützen 
wir Sie in jeder Jurisdiktion – von Widerspruchsverfahren 
im Sudan bis zu Markenanmeldungen in den 
Vereinigten Staaten von Amerika. 

Analyse von Markenstärke und -
portfolios 

Wir analysieren die Struktur Ihres Markenportfolios, um 
die Stärke und den Wert Ihrer Marken zu verstehen – ein 
wesentlicher Aspekt für Lizenzierungen, Transaktionen 
und Investitionsentscheidungen. 

Durchsetzung von Rechten und Rechtsstreitigkeiten 

Wir schützen Ihr geistiges Eigentum vor Eingriffen und Missbrauch, national und international. Unser Team übernimmt 
Widerspruchs- und Löschungsverfahren, setzt Ihre Rechte vor Gerichten und Ämtern durch und verteidigt Sie gegen 
Ansprüche Dritter. Mit einer starken Erfolgsbilanz im Bereich Rechtsstreitigkeiten und einem Fokus auf kommerzielle 
Ergebnisse verbinden wir juristische Expertise mit strategischer Durchsetzung, die auf Ihre Unternehmensziele zugeschnitten 
ist.

Streitbeilegung

Nicht jeder Markenstreit muss vor Gericht enden. Wir unterstützen Sie bei der Beilegung von Konflikten durch 
Verhandlungen von Abgrenzungsvereinbarungen und alternative Streitbeilegungsmechanismen. Unser Ziel ist es, effiziente, 
geschäftsorientierte Lösungen zu finden, die Geschäftsbeziehungen erhalten und gleichzeitig Ihre Rechte schützen. 

Lizenzierung und Transaktionen 

Wir helfen Ihnen, den vollen Wert Ihres geistigen 
Eigentums auszuschöpfen. Unser Team entwirft und 
verhandelt maßgeschneiderte Lizenzverträge, die auf 
Ihre kommerziellen Ziele abgestimmt sind, unterstützt 
Sie bei der Strukturierung und Durchführung von IP-
basierten Asset-Deals und führt Due Diligence-
Prüfungen durch, um Risiken zu minimieren und 
Chancen zu identifizieren. Mit juristischer Präzision und 
strategischem Weitblick stellen wir sicher, dass Ihre 
Geschäfte wirtschaftlich sinnvoll, konform und auf Ihre 
Unternehmensziele ausgerichtet sind. 

Bewertung von Markentrends 

Bleiben Sie Branchenentwicklungen und Aktivitäten Ihrer 
Mitbewerber immer einen Schritt voraus. Wir liefern 
einmalige oder regelmäßige Berichte zu Anmeldetrends 
innerhalb bestimmter Branchen oder ausgewählter 
Mitbewerber – und bieten Ihnen damit strategische 
Einblicke in sich wandelnde Markenlandschaften. 
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